

講員：徐敬衡 牧師

題目：活出聖靈充滿的生活

經文：羅8:1~14

**金句：**羅8:5, 6 因為隨從肉體的人體貼肉體的事，隨從聖靈的人體貼聖靈的事。體貼肉體的，就是死；體貼聖靈的，乃是生命、平安。

**摘要：**人生中有許多問題，有時真的不知道要如做決定。舊約時，以色列百姓出埃及後，在曠野中，神白日用雲柱，黑夜用火柱來引領他們。今日神透過神的話與神的靈來引領祂的兒子。被聖靈充滿後，是否仍然會體貼肉體，讓聖靈擔憂呢？答案是肯定的。因此，我們要了解關於兩件衣服的真義。不少人只知道天父賜給悔改的人，一件「拯救的衣服」，就是那浪子頭後，其父親為他穿上的「上好的袍子」；另一件是參加天國筵席要穿的「禮服」，也就是啟示錄中提到得勝者身上穿的「白衣」。願我們都能體貼聖靈，跟隨聖靈，成為得勝者。

### 內容摘要：

#### 一、正視自己的軟弱：

當認識神後，漸漸會認識到自己是愛世界與體貼肉體的：如肉體的情慾、眼目的情慾，今生的驕傲。當肉體的需要無法滿足時，會生氣。當與別人比較時，會嫉妒、紛爭、論斷。但是，也知道自己無法勝過。常常活在定罪中。因此，聖靈來要使我們脫離這「律」。既使，自認為已經沒問題，若有人在你「傷口」上撒鹽，你的反應是如何？報復。報復是體貼聖靈的行為嗎？

#### 二、聖靈充滿的迷失：

過去，尚未經歷聖靈充滿時，我單純地相信，一切等到聖靈充滿，所有來自肉體的轄制，都會鬆脫。羅8:1, 2 如今，那些在基 耶穌裡的不定罪了。因為賜生命聖靈的律，在基 耶穌裡釋放了我，使我脫離罪和死的律了。但是，其實不然。因為，經歷聖靈充滿的人，仍會體貼肉體。舊約中的大衛，就是一個明顯的例子，貪別人的妻。同樣地，在新約中，主耶穌也說：太7:21~23 凡稱呼我主啊，主啊的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。當那日必有許多人對我說：主啊，主啊，我們不是奉你的名傳道，奉你的名趕鬼，奉你的名行許多異能嗎？我就明明的告訴他們說：我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧！

#### 三、關於兩件衣服的真義：

甲、第一件衣服：得救的衣服 - 皮衣 上好的袍子。  
賽61:10 我因耶和華大大歡喜；我的心靠神快樂。因他以拯救為衣給我穿上，以公義為袍給我披上，好像新郎戴上華冠，又像新婦佩戴妝飾。路15:22 父親卻吩咐僕人說：把那上好的

袍子快拿出來給他穿；把戒指戴在他指頭上；把鞋穿在他腳上；

乙、第二件衣服：得勝者的衣服--刺繡的衣服、婚筵的禮服、潔淨明亮的細麻衣、白衣，是有基督的生命。太22:10~14 那些僕人就出去，到大路上，凡遇見的，不論善惡都召聚了來，筵席上就坐滿了客。王進來觀看賓客，見那裡有一個沒有穿禮服的，就對他說：朋友，你到這裡來怎麼不穿禮服呢？那人無言可答。於是王對使喚的人說：捆起他的手腳來，把他丟在外邊的黑暗裡；在那裡必要哀哭切齒了。因為被召的人多，選上的人少。啟3:4, 5 然而在撒狄，你還有幾名是未曾污穢自己衣服的，他們要穿白衣與我同行，因為他們是配得過的。凡得勝的必這樣穿白衣，我也必不從生命冊上塗抹他的名；且要在我父面前，和我父眾使者面前，認他的名。

四、聖靈充滿的目標：是為基督作見證。徒1: 8 但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太 地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。聖靈充滿不等同滿有聖靈，若單單僅停留聖靈充滿的經歷，得著恩賜，但並未體貼聖靈，生命改變，仍舊無法為耶穌作見證。不少人只有外表像基督徒，心裡卻不是，就像神責備撒狄教會：啟 3:1 你要寫信給撒狄教會的使者，說：那有神的七靈和七星的，說：我知道你的行為，按名你是活的，其實是死的。

#### 五、體貼聖靈而行：

- A. 就是不體貼肉體，是討神的喜歡。羅8:7, 8 原來體貼肉體的，就是與神為仇；因為不服神的律法，也是不能服，而且屬肉體的人不能得神的喜歡。羅8:5, 6 因為隨從肉體的人體貼肉體的事，隨從聖靈的人體貼聖靈的事。體貼肉體的，就是死；體貼聖靈的，乃是生命、平安。
- B. 活出甜的生命：新店行道會張牧師說：生命不能像沾醬油，而是要像滷焗肉。有人澆你大便，你就要長出大西瓜！化作春泥，成為秋雨。你的成功就是我的夢。口甜、臉甜、心甜。卓越、影響力、感動人。
- C. 當人在我們「傷口」撒鹽，我們要饒恕，因為“恨能挑起爭端，愛能遮掩一切過錯！”
- D. 詩45:13~15 王女在宮裡極其榮華；他的衣服是用金線繡的。他要穿錦繡的衣服，被引到王前；隨從他的陪伴童女也要被帶到你面前。他們要歡喜快樂被引導；他們要進入王宮。

#### 問題討論：

1. 耶穌在路加福音12章第一節，向萬人開講，要門徒防備法利賽人的酵？請問那是什麼？
2. 當人在你「傷口」撒鹽時，你如何回應？
3. 如何活出口甜、臉甜、心甜的生命？
4. 你如何體貼聖靈？請分享。